

孫楊締年度世界最佳 奧運冠軍悉數亮相全運預選賽

全國游泳冠軍賽暨全運會預選賽1日在鄭州開賽，孫楊、葉詩文、焦劉洋、劉子歌等奧運冠軍悉數登場，孫楊更是在400米自由泳比賽中以3分42秒93的成績輕鬆奪冠，雖然比他的最好成績慢了2秒多，但仍創下本年度世界最好成績。

當天比賽中，孫楊無疑是最受歡迎的明星，只要他一出場，看台上立馬響起熱烈的歡呼聲和加油聲，孫楊也微笑着向觀眾打招呼。在400米自由泳決賽中，孫楊在第一個50米就取得了領先優勢，此後逐漸擴大優勢，緊隨其後的是新星郝運和在家門口作戰的河南選手李响琦，兩人落後了孫楊4秒多。孫楊和其教練的關係是當天媒體關注的焦點，孫楊在接受採訪時也沒有迴避該問題，他說，不管之前發生過甚麼，他跟教練畢竟還是有10多年的經驗和底子在，配合起來完全沒有問題，並希望和教練同心協力備戰

2016年奧運會。與孫楊相比，葉詩文則略顯低調，由於當天並沒有她的決賽，所以在女子200米個人混合泳準決賽中，她以2分10秒16的成績排名第一晉級決賽。「這個成績比我預想的要好，發揮出了訓練時的水準，決賽我會盡力而為，」她說，「不過還沒有在倫敦時那種巔峰狀態，接下來我會去高原訓練備戰世錦賽。」

葉詩文參加5項比賽

這位倫敦奧運會混合泳雙料冠軍

在這次的冠軍賽上報項達到了5項，除了最「招牌」的200和400米混合泳外，還要參加自由泳和背泳的比賽。說起自己參加這麼多項目，「小葉子」說：「我幾乎每天都有比賽，教練說我現在體重太重了，就用比賽來減肥了，比賽是很耗費體力的。我也能鍛煉一下比賽參加多個項目的能力，每一場比賽對我來說都是積累。」

在女子100米蝶泳比賽中，出現了奧運冠軍劉子歌、焦劉洋和上海隊的陸滢之間的三足鼎

立，在準決賽中三人幾乎是齊頭並進，最終陸滢以58秒36、焦劉洋以58秒55、劉子歌以58秒74三人攜手進入決賽。

此外，1日還進行了男女4×100米自由泳接力的比賽，最終，遼寧、上海和北京分別獲得女子4×100米自由泳接力的一、二、三名，北京、遼寧、廣東獲得男子4×100米自由泳接力的一、二、三名。 ■新華社

孫楊生活回正軌 重入佳境

在經歷了罷訓等一系列風波後，倫敦奧運會冠軍孫楊用全國游泳冠軍賽暨全運會預選賽首場比賽的勝利證明了自己的實力。

在1日的全國游泳冠軍賽男子400米自由泳決賽中，孫楊一路領先，以3分42秒93輕鬆取勝，這個成績比起倫敦奧運會亞軍、韓國名將朴泰桓3分42秒06的成績只慢了0.87秒。

「我的狀態恢復了有7、8成，我的教練會更了解我一些，到世錦賽時應該會更好，」孫楊說。

孫楊在2013年初陷入因戀愛而與教練朱志根鬧矛盾種種傳聞中，一度中止了系統訓練，還被浙江省體育學院開出了「罰單」。

不過隨着3月孫楊與朱志根的冰釋前嫌，他終於回歸了正

常的訓練生活。

「我的肩膀一直有傷，現在每天游2萬米，肩膀磨得非常厲害，」他說，「其實我在奧運會之前就打過兩針封閉，在奧運之後兩個肩膀裡都是積水。這些大家都不知道，有些人以為我是詐傷，但這些都是真的。」

談到回歸系統訓練，孫楊表示雖然很累，但是卻很嚮往這樣的生活。「其實回來感覺還是很好的，我這10年來一直習慣了這樣的生活，現在發生了這麼多事情，但其實我一直嚮往回到正常生活，雖然剛開始有些累，但是還是要克服，這對於運動員來說都是小困難，」孫楊說。

■新華社



孫楊賽後接受傳媒訪問。新華社



葉詩文輕鬆晉級女子200米混合泳決賽。新華社



劉子歌取得女子100米蝶泳決賽權。新華社

恒大主場反擊 人和輸不起

亞冠聯賽



恒大球員鄭智(左)和張琳芃在訓練中。資料圖片

亞冠聯賽第3輪1日起再次展開激戰，保持不敗的廣州恒大和貴州人和誓要在今日賽事拿下亞冠聯賽的出線資格。而亞冠「新丁」江蘇舜天和北京國安，昨齊齊經歷了一場不折不扣的「生死戰」。結果舜天以2:0勝武里南聯首嘗勝果；而國安則0:0悶和賓約哥。

4場激戰接連爆發，廣州恒大、北京國安、江蘇舜天和貴州人和4支中超球隊，分別與泰國、烏茲別克和澳洲的球隊力爭亞冠4強席位。其中剛於中超聯賽陰溝翻船的恒大，今日晚上8時將主場迎戰泰國聯賽「霸主」蒙通聯，以牢固後防迎戰對方靈快多變的打法。去年亞冠，恒大把出線權拱手讓予另一支泰國球隊武里南聯，經過一年的休養調整，穩定性和控場能力進步良多的恒大，勢必於主場大反擊。

另一場4強爭霸戰，將於今日下午4時上演。務求

觸底反彈的貴州人和與同樣期盼絕處逢生的澳洲中岸水手在亞冠聯賽積分榜僅得1分，為爭出線資格雙方絕不手軟。此戰更關係到宮磊在人和的帥位，若人和在此戰失利，宮磊的主帥之位分鐘不保，因此今日一戰對人和來說是「輸不起」。

■香港文匯報記者 黃舒慧

亞冠第3輪

日期	組別	比賽
04-02	E	江蘇舜天 2:0 武里南聯
04-02	G	賓約哥 0:0 北京國安
04-03	H	中岸水手 VS 貴州人和
04-03	F	廣州恒大 VS 蒙通聯

註：主隊在前

中華拾錦

冰壺世錦賽 中國四連勝

在1日舉行的加拿大維多利亞男子冰壺世錦賽上，中國隊分別以7:5和6:3的比分擊敗日本隊和俄羅斯隊，自30日開賽以來獲得了4勝1負的戰績。中國隊繼首輪比賽中輸給過去三屆世錦賽冠軍加拿大隊之後，已經連續擊敗了捷克隊、瑞典隊和日本隊。中國隊隊員劉銳（見圖）在賽後表示，隊員們在過去三場比賽中打得越來越自信。中國隊將在當地時間2日對陣挪威隊和美國隊。 ■新華社



越野滑雪冠軍賽揭開幕

香港文匯報訊（實習記者 陳璐 內蒙古報道）1日，全國越野滑雪冠軍賽在內蒙古牙克石鳳凰山滑雪場開賽，國內眾多頂尖選手將在此展開激烈角逐。據了解，本次賽事將採用和冬奧會相同賽制。共有來自黑龍江省雪上訓練中心、長春市、吉林市、白山市、哈爾濱市、呼倫貝爾市、解放軍七支代表隊115名教練員、運動員參加，參賽選手均為每個積分賽上的前三名。

冬季兩項基地內蒙揭匾

香港文匯報訊（實習記者 陳璐 內蒙古報道）據悉，全國冬季兩項和越野滑雪國家隊訓練基地落戶牙克石市，這是國內首個越野滑雪和冬季兩項訓練基地，4月1日，國家冬管中心為基地揭匾。牙克石已經成功舉辦了九屆呼倫貝爾冰雪節及鳳凰山滑雪國際邀請賽，承辦了三屆國際雪聯越野滑雪巡迴賽、全國青少年錦標賽和越野滑雪爭霸賽等多項滑雪賽事，具有良好的資源稟賦和冰雪運動基礎。

陳招娣遺體告別儀式 5日舉行



因病醫治無效於2013年4月1日15時08分逝世的中國女排五連霸功臣陳招娣(左圖)的遺體告別儀式，將於4月5日在北京八寶山舉行。其生前隊友兼好友、中聯辦宣傳文體部副部長陳亞瓊將親赴北京送別。而國際排聯終身名譽主席魏紀中代表國際排聯對她的去世表示深切哀悼，並向其家屬表示慰問。

「我好難過，都不知道說甚麼好。」陳亞瓊在接受本報記者電話訪問時語帶悲傷。她說：「招娣08年患上直腸癌，後轉移至肝，她已經好叻了……」

老女排主教練袁偉民則透露自己前兩天曾去探望過陳招娣，「我現在不想說這個事兒，因為她才58歲。」

老女排隊長張蓉芳也表示：「怎麼也不願意相信她已經離開我們遠去了。這種痛苦是無法用言語描述的，所以我希望她一路走好。我想如果有來生，我們還會再做好姐妹、好戰友、好朋友。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

田亮返跳台 助「中國星跳躍」

無論是「跳水王子」田亮(見圖)和中國跳水隊加盟、浙江衛視重磅打造的大型公益明星跳水真人秀《中國星跳躍》，還是由高敏、熊倪、胡佳和薩烏丁「四人組」擔當教頭、江蘇衛視推出的明星跳水競技節目《星跳水立方》，主題詞只有一個：跳水。

據中國游泳協會統計的數字，全國登記在冊的專業跳水運動員不足1000人，能夠參加頂級比賽的選手不足300人。

中國跳水隊領隊周繼紅一直在為中國跳水的參與人數不足而想方設法，在中國舉行的每站國際泳聯跳水大獎賽和系列賽中加入兒童跳水和滑稽跳水的環節，讓觀眾捧腹大笑的同時喜歡上跳水。與此同時，中國跳水隊也在「內部挖潛」，甚至進行娛樂化的



跨界嘗試：去年在北京水立方上演大型實景音樂劇《非凡之旅》。

退役八年的「跳水王子」田亮(上圖)加盟「中國星跳躍」，重回夢開始的地方。「我能夠確定的是，跳水一定會火起來，會有更多的人意識到，原來跳水是一項普通人經過專門訓練就可以做到的運動，並不是高不可攀、遙不可及，就像籃球、足球、羽毛球和游泳一樣。我希望有那麼一天，朋友相約見面，說『我們去跳水吧』，就像約着一起去唱歌、去咖啡店。茶館一樣，」田亮說。 ■新華社